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УКРАЇНСЬКИЙ
БОТАНІЧНИЙ
ЖУРНАЛ Ювілейні дати

У бе рез ні 2016 року зна но му та джицько му бо та ні
ку, лі хе но ло го ві, док то ру біо ло гіч них наук, доб ро
зич ли вій та муд рій лю ди ні Імом на за ру Куд ра то ву 
ви пов ню єть ся сім де сят. Він фа хі вець ви со ко го ґа
тун ку, ві до мий пе ре ду сім ва го мим вне ском у вив
чен ня фло ристич но го, так со но міч но го різ но ма
ніт тя лі хе ноф ло ри Та джи киста ну, в до слі джен ня з 
гео гра фії та по рів няль ної фло ристи ки ре гіо наль
них лі хе ноф лор.

Імом на зар на ро див ся 7 бе рез ня 1946 року в 
киш ла ку Ре ват Ай нінсько го ра йо ну Та джи киста ну. 
Нав чав ся в міс це вій се ред ній шко лі, зго дом – у Та
джицько му дер жав но му уні вер си те ті, який за кін
чив за спе ці аль ністю «бо та нікбіо лог».

Біль ше 23 ро ків жит тя Імом на за ра пов'язано з 
Інсти ту том бо та ні ки АН Та джицької РСР, де він 
пра цю вав пі сля служ би в Ра дянській ар мії (1969 – 
1971) стар шим ла бо ран том, мо лод шим, стар шим і 
про від ним нау ко вим спів ро біт ни ком. У 1994 році 
Імом на зар Куд ра тов пе ре йшов на ви кла дацьку ро
бо ту, на по са ду до цен та Та джицько го дер жав но го 
на ціо наль но го уні вер си те ту, де і те пер є про фе со
ром ка фед ри бо та ні ки. 

Влас не, ще в Інсти ту ті бо та ні ки він роз по чав 
і здій снив де таль не та пла но мір не вив чен ня лі
хе ноф ло ри те ри то рії Та джи киста ну. Було зі бра
но по над 30 тис. гер бар них зраз ків ли шай ни ків з 
усіх ре гіо нів рес пуб лі ки. Про ве де ні ек спе ди ції до 
Ку ра мінсько го, Тур кестансько го, Зе рав шансько
го, Гіс сарсько го, Ка ра те гінсько го, Дар вазько го, 
Ванчсько го хреб тів і хреб та Пет ра Пер шо го, а та
кож у всі ра йо ни пів ден но го Та джи киста ну та гори 
Мо гол тау.

На по чат ку 1973 року за ре ко мен да ці єю ві до мо
го та джицько го бріо ло га У.К. Ма мат ку ло ва Імом
на зар був від ря дже ний до Інсти ту ту бо та ні ки АН 
УРСР (м. Київ) для нау ко во го ста жу ван ня. Тут у 
від ді лі лі хе но ло гії та бріо ло гії, під ору дою ви дат но
го ук ра їнсько го лі хе но ло га А.М. Окс не ра, він оп
рацьо ву вав ко лек ції ли шай ни ків із Та джи киста ну 
та го ту вав ся до всту пу в ас пі ран ту ру. 

Зго дом під нау ко вим ке рів ництвом ві до мо го ук
ра їнсько го лі хе но ло га, фа хів ця з гео гра фії ли шай
ни ків, док то ра біо ло гіч них наук М.Ф. Ма ка ре вич 
Імом на зар за вер шує під го тов ку кан ди датської ди
сер та ції та ус піш но за хи щає її. Ма те ріа ли ди сер
та цій ної ро бо ти опуб лі ко ва ні в мо но гра фії «Ли
шай ни ки гор но го Зе рав ша на» (Ду шан бе: До ниш, 
1985). 

Ви кла даю чи в уні вер си те ті, І. Куд ра тов оп рацьо
вує зі бра ні лі хе но ло гіч ні ко лек ції й уза галь нює от
ри ма ні ре зуль та ти. За га лом спи сок ли шай ни ків Та
джи киста ну охо п ив 524 види, з яких біль ше 220 ав
тор на вів упер ше для кра ї ни. До слід ник пра цює над 
док торською ди сер та ці єю, для за вер шен ня якої він 
уд ру ге був від ря дже ний до Інсти ту ту бо та ні ки іме
ні М.Г. Хо лод но го НАН Ук ра ї ни. На жаль, у ті часи 
(1999–2002 рр.) уго ди між ака де мія ми наук Ук ра ї ни 
та Рес пуб лі ки Та джи кистан не було, і наш Інсти тут 
не мав юри дич них підстав ви пла чу ва ти гро ма дя ни
но ві ін шої дер жа ви за ро біт ну плат ню док то ран та, 
та кож Імом на зар по кри вав ви тра ти за по меш кан
ня в ака де міч но му гур то жит ку влас ним кош том. 
То були вель ми скрут ні часи для І. Куд ра то ва, і в 
тих обста ви нах він під ко рив нас сво їм оп ти міз
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мом, від да ністю нау ці і пал ким ба жан ням за вер
ши ти роз по ча ті до слі джен ня. В 2004 р. док торська 
ди сер та ція «Ана ліз лі хе ноф ло ри Та джи киста ну» 
була ус піш но за хи ще на. Не зва жаю чи на те, що ди
сер та ція в пов но му об ся зі досі не опуб лі ко ва на, 
зве де ний спи сок ли шай ни ків Та джи киста ну, над
ру ко ва ний у спів ав торст ві з авст рійським лі хе но
ло гом Х. Май го фе ром (Kudratov I., Mayrhofer H. 
Catalogue of the lichenized and lichenicolous fungi of 
Tajikistan, Herzogia, 2002, 15: 91–128), і ши ро ко ви
ко ристо ву єть ся фа хів ця ми, які пра цю ють із фло
рою азійсько го кон ти нен ту.

Фе но ме наль на пам'ять, особ ли во щодо дріб них 
ана то міч них особ ли востей до слі дже них Імом на за
ром ли шай ни ків Та джи киста ну, за свід чує при ро
дже ний хист так со но міста. Тому не див но, що з те
ри то рії рес пуб лі ки він опи сав низ ку но вих для нау
ки ви дів ли шай ни ків із ро дів Acarospora, Caloplaca, 
Xanthomendoza тощо. Крім того, на честь сво го нау
ко во го ке рів ни ка М.Ф. Ма ка ре вич уче ний опи сав 
но вий для нау ки вид Lichenodiplisiella makarevichae 
S. Kondr. & I. Kudratov, а на пошанування ві до мо
го ук ра їнсько го лі хе но ло га О.Г. Ромс – Opegrapha 
romsae S. Kondr. & I. Kudratov.

Нав чаю чись у док то ран ту рі, Імом на зар Kудратов 
не раз від ві ду вав Хер сонський дер жав ний уні
вер си тет, де не тіль ки пра цю вав з ко лек ція ми ли
шай ни ків, а й спіл ку вав ся зі сту ден та ми. Він брав 
участь у про фе сорських тиж нях на фа куль те ті при
ро до знавст ва і з за хо п лен ням роз по ві дав про улюб
ле ні ли шай ни ки, при ро ду сво єї кра ї ни та жит тя 
та джицьких сту ден тів і ви кла да чів. Імом на зар із 
за до во лен ням ви їз див на ек скур сії по Хер сон щи
ні, від ві дав над зви чай но ці ка ві ланд шаф ти ле со вих 
і вап ня ко вих від сло нень Пів дня Ук ра ї ни.

І. Куд ра тов вра жає сво єю еру ди ці єю, ес те тич
ним хис том, знан ням пое зії Ома ра Хай я ма, Фір
до усі, Саа ді, тон ким по чут тям гу мо ру, доб ро зич ли
вістю та муд рим став лен ням до всіх про я вів жит тя. 
Він щас ли вий бать ко чо тирьох доньок і сина, які 
по да ру ва ли йому ону ків.

Ві таю чи юві ля ра, зи чи мо Імом на за ру міц но
го здо ров'я, но вих нау ко вих здо бут ків, здій снен ня 
пла нів і за ду мів, ра дості й щас тя в ро дин но му колі 
з дру жи ною За ро фат.
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